

# 手枪全国冠军纷纷易主 全运资格争夺各显神通

梁琰

经过4个比赛日的激烈比拼，2025年全国射击锦标赛（手枪项目）的11枚金牌花落各家。和今年2月的全国射击冠军赛相比，本次比赛实现了冠军“大换血”，两场比赛重复设置的9个竞赛项目中，只有两项冠军的人选没有发生改变。

安徽选手胡凯今年在国际赛场崭露头角，他在射击世界杯实现了男子10米气手枪项目“三连冠”，在国内赛场同样表现亮眼，他继全国冠军赛后再度收获男子10米气手枪冠军。姜冉馨、沈奕瑶、张琦组成的上海队继全国冠军赛后蝉联了女子10米气手枪团体冠军，她们在本次全锦赛女团金牌赛中受到了辽宁队的冲击，不过最终还是涉险夺冠。

本次全锦赛10米气手枪混合团体冠军归属属于辽宁队的“黑马”组合曾竹纹希/韩久亿，两位“00后”以

大比分优势战胜了比赛经验更为丰富的浙江组合冯思璇/张钰。辽宁队女选手曾竹纹希在此后几日的比赛中势不可挡，个人项目全部进入决赛，女子10米气手枪项目摘得一银，该项目女团金牌赛再得一银。此外，曾竹纹希还和肖嘉芮萱、张梓涵在女子25米手枪团体项目中以总环数第一名夺冠，她在本次全锦赛共收获了2金2银。

在一些个人项目中也有“黑马”涌现。姜冉馨、姚千寻、马可珂等名将参赛的女子10米气手枪决赛场，江苏选手史静怡笑到了最后，同样在名将云集的女子25米手枪决赛场，青海小将张悦悦脱颖而出夺得冠军。上海选手许晨飞在男子25米手枪速射决赛最后一组射击面对的竞争对手是巴黎奥运会该项目冠军李越宏，这名年轻选手顶住压力，最终以1中的优势战胜了奥运冠军，他还和队友王鑫杰、马佳诚为上海队添了一枚男子25米手枪速射团体金牌。另外，山

东队射落了10米气手枪男子团体金牌。

男子50米手枪个人及团体项目为非奥项目，也不在第十五届全运会射击项目设项之中，不过一些10米气手枪项目运动员兼项参与了该项目比赛，该项目最后的奖牌得主浙江选手张钰、江西选手邹永浩、上海选手徐展翼都曾在男子10米气手枪赛场登场亮相。

本次比赛是第十五届全运会射击项目席位赛，也是十五运会手枪项目决赛阶段前最重要的一项赛事。为了全运会决赛阶段资格，手枪射手们各显神通，同时也检验了训练水平，发现了差距和不足，为下一阶段训练找准了努力的方向。

按照十五运会已经公布的赛程，步手枪项目决赛阶段将于10月12日至18日在广东射击馆举行，届时来自全国各地的选手们将在这里完成四年一次的全运巅峰对决。三个月后，谁将在全运会决赛阶段更加多地命中靶心，就将成为最后的赢家。

## 举重亚青少赛李雪破纪录摘金

本报讯 2025年亚洲举重青少年锦标赛激战哈萨克斯坦阿斯塔纳，北京时间7月9日进行的女子青年组86公斤级、少年组77公斤以上级比赛中，中国选手李雪拿下这两个级别的抓举金牌，并两次打破女子77公斤以上级世界少年抓举纪录，17岁就成为了世界纪录保持者。

挺举比赛中，李雪前两把成功举起125、134公斤，第三把冲击137公斤遗憾失败，总成绩为244公斤，获得两个级别的挺举、总成绩金牌。青年组86公斤级总成绩金牌归属土库曼斯坦选手鲁斯塔莫娃，她举起了245公斤。少年组77公斤以上级总成绩金牌被韩国选手金澈阳拿下，成绩为249公斤（该选手体重超过100公斤）。李雪在86公斤级与年长的青年组选手比拼总成绩仅输1公斤，在77公斤以上级与体重大很多的选手对决也不落下风，充分展现了拼搏精神和未来的发展潜力。（袁雪婧）

## 环青赛第四赛段终点冲刺大战 拉亚斯·马丁更胜一筹夺冠

本报青海祁连7月9日电 记者王向娜 弓学文报道：7月9日，2025年“中国工商银行杯”第二十四届环大美青海国际公路自行车赛第四赛段在门源发车，经过激烈争夺，来自爱沙尼亚快客车队的拉亚斯·马丁在终点冲刺大战中夺冠。拉亚斯赛后表示：“过去几天我状态一直不太好，但是经过这两天的调整，我明显感到自己恢复了，很开心最后能够赢得赛段冠军。”

环青赛第四赛段门源—祁连全程173公里，途中设2个爬坡点和3个冲刺点，车手们途经环青赛经典爬坡路段景阳岭垭口。第四赛段的比拼较为胶着，虽然不断有车手突围，但均被大团一一化解。经过37公里的比赛，来自西班牙布尔戈斯BH车队的阿佳诺·斯雷蒙特率先冲过第一个冲刺点，参与冲刺点争夺的车手顺势发起突围，不过很快被大团追回。青海天佑德车队的赛夫拉希法尔德·哈桑率先通过第一个爬坡点。随着比赛持续进行，三名车手成功突围并保持一定优势。优胜比特-蒂特玛火箭车队的克里斯托弗森·塞德里克拿下第二个爬坡点。进入下坡路段不久后来到峨堡古城，这也是第二个冲刺点，布尔戈斯BH车队的塞尼拜尔·胡贝尔胡穆迪率先通过。比赛进入最后30公里，优胜比特-蒂特玛火箭车队的克里斯托弗森·塞德里克拿下第三个冲刺点。此后，大团开始全力追击，在终点前18公里处所有突围车手被追回，比赛以大团冲刺的形式结束，虽然李宁之星车队的谢尔比·亚历山大率先发动进攻，但爱沙尼亚快客车队的拉亚斯·马丁强势加速超越谢尔比，获得胜利。

领骑衫方面，西班牙农业银行车队的席尔瓦库桑·吉列尔莫继续保有象征总成绩冠军的黄衫；李宁之星车队的谢尔比·亚历山大、佩洛德·西蒙分获冲刺王绿衫与爬坡王圆点衫；青海天佑德车队的萨法扎德·赛伊德身披最佳亚洲车手蓝衫。

7月10日，环青赛将展开第五赛段祁连至刚察的比赛。



选手们在比赛中骑行。  
赛事组委会供图

## 千里高原逐梦之旅 大美青海美不胜收

本报记者 王向娜 弓学文

万亩油菜花绚烂盛放、岗什卡山脉银装素裹、祁连草原辽阔无垠……2025环大美青海国际公路自行车赛飞驰于大美青海的壮丽画卷之中，这场千里高原逐梦之旅，不仅呈现出青海自然与生态的和谐之美，更将青海的历史之美、人文之美、文化之美尽情展现。

从“金色花海”门源出发，骑进“天境祁连·东方瑞士”，于7月9日展开的环青赛第四赛段不仅与雪山相望、与草原相伴，还有成群结队的牛羊遍布山野，一路风景美不胜收，令车手们流连忘返。

作为环青赛赛段的“老朋友”，门源与祁连县伴随着赛事的不断举办而闻名于世，成为世界各地游客开启大

美青海之旅的必经之地，赛事的连年举办，为当地旅游带来蓬勃发展新活力。因此，每年一度的环青赛，不仅是一场高水平体育赛事，更成为老百姓期盼的节日。

门源监狱办公室四级警长文洁是土生土长的门源人，从小看着环青赛长大的她，切实感受到了赛事为门源发展带来的变化。“通过连续举办环青赛，门源花海走向了世界，作为门源人，我很骄傲、很自豪。”接连两天，门源监狱民警都在环青赛沿线执勤，尤其是第三赛段，他们在雨中坚守九个多小时。文洁表示，虽然很辛苦，但能为守护赛事发挥自己的力量，非常开心。

“作为一名人民警察，冒风雨、顶严寒，为环青赛贡献力量，让车手们在赛场上安心拼搏奋斗，是我们的责

任。”不论雨天还是艳阳，环青赛保障人员始终坚守岗位。门源监狱办公室四级警长李升阳是第二次参加赛事保障工作，虽然辛苦，但他觉得一切都值得。“通过环青赛，大美青海的魅力被世界熟知，油菜花盛开的季节，世界各地的游客都会来门源旅游，不仅拉动了门源的旅游热，也促进了当地经济发展。”

7月正是祁连县的旅游旺季，这场自行车赛事的到来，更点燃了城市激情。9日第四赛段的终点人民广场很早就里三层外三层围满了观赛群众，他们为车手们鼓掌欢呼，车手们也喷洒香槟，与观众共享荣誉时刻。“今天很开心，能看到这么多车手冲过终点，他们骑得好快。”虽然祁连举办环青赛已有多次，但7岁的郭守嘉却是第一次来现场观赛，直

到颁奖结束，她才恋恋不舍地离去。郭守嘉的妈妈说：“孩子一直想来看看，这次早早带她过来，等着看比赛。”

观看车手冲线，逛逛嘉年华活动，最后看完颁奖——对于环青赛的观看流程，阿小军已经非常熟悉。只要环青赛来祁连，他就不会缺席。“通过环青赛，越来越多的人来到祁连旅游，带动了当地发展，未来希望有更多人走进祁连，看看我们美丽的家乡。”

盛夏时节的祁连，前几日还因为大雪纷飞而上了热搜，如今艳阳高照下的祁连天空如洗，蓝天白云，远处的雪山在望，美不胜收，让“梦幻海北、天境祁连”的招牌更显梦幻，尽显高原的神奇与魅力。

车轮滚滚中，大美青海的魅力渐次呈现，而“最美的风景一直在路上”。环大美青海自行车的魅力与美景还将持续，精彩继续。

（青海祁连7月9日电）

奋进管理的典型案例及法律知识等方面内容。同时，在每个培训日晚上设置了与当日授课内容相关的研讨。课程覆盖教练员核心知识框架，并结合国际案例解析摔跤发展趋势，为教练员的全面发展提供指导。

本次培训对提升国内摔跤项目基层教练整体水平，打造高水平教练员队伍、提高后备人才培养质量将起到重要作用。未来中国摔跤协会将持续优化教练员培养体系，助力摔跤教练员职业发展。（袁雪婧）

## 全国国际式摔跤中高级教练员培训班举办

本报讯 据中国摔跤协会消息，全国国际式摔跤中高级教练员培训班近日在重庆市荣昌区体育馆举办。今年全国国际式摔跤中高级教练员培训班为期6天，共有学员163人。授课讲师不仅有国际级裁判、

知名高等院校教授、国家队教练与科研人员、国家级纯洁体育讲师，还邀请到了来自日本、美国和乌克兰的外籍教练和专家。培训课程设计丰富，突出“学、练、研”相结合，包含规则解读、训练监控、体能训练设计、运动员心理调控、国家队备战经验分享、反兴

## 江伊婷揽入赛季首枚飞碟世界杯奖牌

本报讯 北京时间7月8日，飞碟世界杯意大利洛纳托站进行了首个金牌日的角逐，中国选手江伊婷在飞碟女子双向决赛中以45中摘得一枚铜牌，这是她在本赛季获得的首枚世界杯奖牌。

加上在2023年世界杯意大利站取得的一枚铜牌，江伊婷目前的世界杯战绩为1金2铜，金牌来自于2023年的世界杯埃及开罗站。目前江伊婷手握飞碟女子双向决赛世界青年纪录，此外她还曾追平该项目资格赛世界青年纪录。江伊婷即将在8月1日度过她的21岁生日。在去年举行的巴黎奥运会上，她和吕健林搭档摘得飞碟双向混合团体铜牌，此前她还在杭州亚运会站上了飞碟女子双向个人最高领奖台。

（梁琰）

## 2025WBA亚洲大会将在苏州举行

本报讯 世界拳击协会（WBA）亚洲协会8日在苏州宣布，2025世界拳击协会（WBA）亚洲大会暨WBA世界拳王争霸战将于今年9月3日至5日在苏州举行。

世界拳击协会成立于1921年，是历史悠久、权威的国际拳击组织，阿里·福尔曼、泰森、刘易斯、霍利菲尔德、格洛夫、梅威瑟、帕奎奥、阿尔瓦雷斯和徐灿等世界职业拳击名将均获得过该组织的世界拳王金腰带。当天，WBA亚洲协会秘书长金元宣布，2025年WBA亚洲拳击协会大会将于9月3日至5日在苏州举行。届时，还将举行包括WBA亚洲各项年度拳击评奖、WBA亚洲协会年度工作总结及未

来在中国发展研讨会、WBA亚洲裁判员培训班及CPBA裁判员培训班等活动。同时，WBA亚洲协会宣布已经与中国职业拳击认证机构CPBA达成合作，授权CPBA作为WBA亚洲协会在中国的唯一代表，负责WBA亚洲协会在中国的赛事认证、宣传推广、合作洽谈等事宜，CPBA主席刘定伟也被任命为WBA亚洲协会副主席。

本届WBA亚洲大会中的“重头戏”是WBA世界拳王争霸战。届时，包括中国重量级新锐、WBA亚洲金腰带获得者蒋一泽等知名选手将在此比赛中登场。同时，前世界著名重量级拳王泰森也将受邀观战。（苏畅）

## 全国大学生冰壶锦标赛激战哈尔滨

本报讯 第5届全国大学生冰壶锦标赛日前在哈尔滨市平房区冰壶馆举行，来自清华大学、北京体育大学、哈尔滨工业大学、河北体育学院、青海民族大学、上海交通大学、武汉体育学院、中国民航大学等21所高校的48支队伍近300名运动员、领队、教练员参赛。

本届锦标赛将持续至7月11日，设普通学生组和高水平运动员组，每组别分设男子团体、女子团体和混合双人三个项目，赛事规模创历史新高。参赛选手方面包括田宇、尹子怡等具有国际大赛经验的优秀运动员。而为了全面覆盖高校师生群体并推动冰壶运动在校园的普及与发展，赛事首次新增教师双人赛，前国家男子冰壶队队长刘锐将代表哈尔滨体育学院参加教师组比赛。

哈尔滨体育学院作为中国学生体育联合会主办，中国学生体育联合会大学冰上运动分会执行，哈尔滨体育学院、哈尔滨市平房区人民政府、黑龙江省学生体育协会支持，哈尔滨市奥禹冰壶运动中心有限公司承办。作为我国大学生冰壶运动的最高水平赛事，全国大学生冰壶锦标赛历经五年发展，已成为推动校园冰雪运动发展的重要平台。赛事通过“普通学生-高水平运动员-教师”三位一体的竞赛体

（田洁）

制”为使命，构建了全链条冰雪人才培养体系。随着“国家冰雪运动学院”落成，学院将整合资源，聚焦人才培养、科技攻关和基地建设，助力冰雪运动发展。作为本届赛事东道主，学院将以平房冰壶馆为平台，深化合作，推动冰雪运动普及，为冰雪强国建设贡献青春力量。

本届锦标赛由中国学生体育联合会主办，中国学生体育联合会大学冰上运动分会执行，哈尔滨体育学院、哈尔滨市平房区人民政府、黑龙江省学生体育协会支持，哈尔滨市奥禹冰壶运动中心有限公司承办。作为我国大学生冰壶运动的最高水平赛事，全国大学生冰壶锦标赛历经五年发展，已成为推动校园冰雪运动发展的重要平台。赛事通过“普通学生-高水平运动员-教师”三位一体的竞赛体

（田洁）